

五部门联合印发意见

六类妨害国境卫生检疫行为将被定罪

据新华社北京3月16日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、海关总署16日联合发布《关于进一步加强国境卫生检疫工作依法惩治妨害国境卫生检疫违法犯罪的意见》。根据这份意见,检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人拒绝隔离、不如实填报健康申明卡等,可按妨害国境卫生检疫罪定罪处罚。

意见规定,实施以下六类妨害国境卫生检疫行为,引起鼠疫、霍乱、黄热病以及新冠肺炎等国务院确定和公布的其他检疫传染病传播或者有传播严重危险的,依照刑法第三百三十二条的规定

定,以妨害国境卫生检疫罪定罪处罚:

一是检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人拒绝执行海关依照国境卫生检疫法等法律法规提出的健康申报、体温监测、医学巡查、流行病学调查、医学排查、采样等卫生检疫措施,或者隔离、留验、就地诊验、转诊等卫生处理措施的。

二是检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人采取不如实填报健康申明卡等方式隐瞒疫情,或者伪造、涂改检疫单、证等方式伪造情节的。

三是知道或者应当知道实施审批管理的微生物、人体组织、生

物制品、血液及其制品等特殊物品可能造成检疫传染病传播,未经审批仍逃避检疫,携带、寄递出入境的。

四是出入境交通工具上发现有检疫传染病染疫人或者染疫嫌疑人,交通工具负责人拒绝接受卫生检疫或者拒不接受卫生处理的。

五是来自检疫传染病流行国家、地区的出入境交通工具上出现非意外伤害死亡且死因不明的人员,交通工具负责人故意隐瞒情况的。

六是其他拒绝执行海关依照国境卫生检疫法等法律法规提出的检疫措施的。

意见提出,要加大国境卫生检疫行政执法力度,对于违反国境卫生检疫法及其实施细则,尚不构成犯罪的行为,依法给予行政处罚。

意见同时要求,海关要严把口岸疫情防控第一关。对符合国境卫生检疫监管领域刑事案件立案追诉标准的案件,要依照有关规定,及时办理移送公安机关的相关手续,不得以行政处罚代替刑事处罚。

公安机关对于妨害国境卫生检疫犯罪案件,要依法及时立案查处,全面收集固定证据。对新冠肺炎疫情防控期间发生的妨害国境卫生检疫犯罪,要快侦快破,并及时予以曝光,形成强大震慑。

中央明确将制定方案

组织援鄂医务人员分批撤离

据新华社北京3月16日电 16日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议。

会议指出,目前全国疫情防控形势持续向好,疫情蔓延扩散势头得到基本控制。武汉和湖北要集中专家和医疗资源,进一步加强重症患者救治,降低病亡率。其他地区要防范可能出现的散发或聚集性病例。当前境外输入病例给疫情防控带来不确定性,要精准加强疫情输入输出防控。强化同有关国家卫生、海关、移民、教育等对口沟通合作和行动协调,推动共同执行旅行疫情防控指南。严格执行个人、地方、接待方、家庭等报告制度。做好国内居民出境旅游相关提醒。加强诊疗方案、药物等方面国际合作。

会议指出,要围绕关爱帮扶重点人群、恢复正常社会秩序、帮助市

场主体复工复产等,分类细致有序做好疫情防控后续工作。武汉和湖北要精心制定方案,其他地区要根据国家制定的原则稳妥做好相关工作。各地要及时足额兑现防控一线人员补助。制定专门方案,组织滞留在鄂在汉外地人员及滞留在外地的湖北籍人员返乡。在保证重症患者得到高水平治疗、帮助湖北恢复正常医疗服务的基础上,有序组织援鄂医务人员分批撤离。做好疫情期间临时征用的房屋、交通工具、相关设施设备等返还清退和依法补偿工作。要保障被依法隔离等劳动者的工资等权益,鼓励企业与职工协商采取调整薪酬、缩短工时、轮岗轮休等方式稳定劳动关系。加大农民工特别是贫困劳动力、湖北籍劳动力就业促进工作力度。会议强调,各地要落实属地责任,统筹做好因疫情病亡人员的善后工作。

贵州、新疆、青海三地复课——

全国中小学何时恢复正常教学



3月16日,贵州、新疆的高三初三等毕业班开始复课。3月23日,云南省高三、初三年级也将开学。此前的3月9日,青海省部分高中、中职学校已开学。

教育部日前对开学提出原则性要求:疫情没有得到基本控制前不开学,学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学。率先开学的三个省份,都是疫情基本得到了控制。

当前,全国疫情防控取得积极进展,其他地方中小学将何时恢复正常教学安排?相关部门在做哪些准备?

复课学校目击:单人单桌,每人都佩戴口罩

16日,新疆高三、初三、中职学校毕业年级首批开学,全疆51万名毕业年级学生重返校园。

早上8点30分左右,“新华视点”记者在乌鲁木齐市第一中学校门口看到,同学们间隔一米,在红外线测温仪前短暂停留完成体温测量,从两侧校门有序进入校园。走进高三(16)班的教室,50多人的班级已分为A班和B班,单人单桌,每个人都佩戴口罩。

根据安排,全疆中小学及中职学校也将于3月23日开学。

据了解,新疆在前期已要求对全区各级各类学校的口罩、体温检测设备、洗手液、消毒液、酒精等物资需求进行全面摸底调研,并协调疆内相关企业加紧生产。截至目前,首批开学师生的防护物资已全部准备就绪。

对中小学开学工作,教育部曾召开会议明确,要压实属地责任,强化省级教育部门统筹,以县为主,根据当地疫情发展情况,科学研判评估,制定错时错峰开学方案,做好教学衔接。

首个开学的青海省自2月6日起至今,已连续超过一个月无新增确诊病例和疑似病例,3月6日青海省已将重大突发公共卫生事件由三级响应调整为四级响应。此外,贵州、新疆、云南等地也都将疫情防控二级响应调整为三级响应。

如何确保校园疫情防控?

2月下旬,国务院联防联控机制出台

了《中小学校新冠肺炎防控技术方案》,方案针对中小学开学前、开学后以及出现应急情况,提出25项技术要求。

记者在各地采访了解到,全国各地已经开学和筹备开学的中小学,均围绕这一方案,从筹备防疫物资、制订错峰开学预案、学校与地方疾控中心联合开展应急演练等方面积极准备。

记者从贵阳市教育局获悉,目前贵阳市共有316所学校开学,省市两级共筹集了80余万只口罩,能保障这些学校师生员工每人每天一只口罩、持续半个月的用量。同时,贵阳市还多渠道筹集手持测温仪、消杀物资等,尽量为学校复课储备充足的物资。

开学后的校园内日常防控措施,被细化为错峰开学、错时上下学等制度。

记者了解到,各地大多将开学的错峰明确为四个批次:高三和初三年级第一批次;高一、高二和初一、初二年级第二批次;小学各年级第三批次;幼儿园为第四批次。对于还在隔离区观察的学生,具体方案也在进一步完善中。

此外,各个学校也在具体细化安排错时上下学。例如,江苏徐州的一所中学将每天到校时间分成4段,九年级7点到校,其他年级依次推迟15分钟。放学时间同样采取类似错峰形式。

如果发生突发事件将如何处置?

江苏省教育厅专门制定了中小学开学师生员工入校流程图,用“一图读懂”的方式方便学校操作,其中也包括了突发事件的处置流程。

3月11日,南京玄武高级中学相关教师、员工和防疫部门的工作人员进行

了一场“开学第一天”模拟应急演练,设计了晨检、午检、发现发热或呕吐学生、放学后消杀等多个场景。“通过参与演练熟悉流程。多做几次压力测试才能发现问题,尽快完善措施。”校长张华说。

如何补救被耽误的学时?

记者在各地采访获悉,教育部门正多措并举,减少延迟开学造成的影响。

3月开始,不少学校已通过网课开展预防性教学。“虽然网课效果肯定不如线下教学,可能要回炉,但还是可以打下一定的基础。开学后,将对这一阶段的学习进行摸底测评,在做好课程衔接基础上,适当加快教学进度。”南京市第三十九中学班主任杨老师说。

还有一些学校试图通过重新规划课程“赶进度”。华南师范大学附属中学校长姚训琪介绍,该校正在按照返校开学时间节点重新规划课程。比如,将一些学科知识课程提前到开学前进行,将体育、美育和劳动教育等教育实践课程改造为适合居家学习的形式,减少开学后占用课时。

多位一线教师建议,开学后要一心一意抓复课,优化管理,提高教学效率。沈阳市浑南区第二初级中学许玉平建议,一些公开课、教研组活动、集体备课等可以适当减少数量,或改为视频方式。

对于是否要压缩暑假的问题,各地教育部门负责人表示应当因地制宜、因校制宜。

“前提是保证总课时不减少,可以适当周末调课。更重要的是通过提高课堂效率,保证教学任务高质量完成。”贵州省教育厅厅长邹联克说。

据新华社北京3月16日电

我外交部:

此时制裁伊朗无异于落井下石

据新华社北京3月16日电 就伊朗总统日前谴责美国持续制裁妨碍伊抗击新冠肺炎疫情一事,外交部发言人耿爽16日在例行记者会上回答提问时说,当前是伊朗政府和人民抗击新冠肺炎疫情的关键时期,如此时持续对伊朗施加单边制裁,无异于雪上加霜、落井下石,明显有违人道主义精神。

据报道,伊朗总统鲁哈尼日前致信多国领导人,谴责美国持续制裁严重妨碍伊朗抗击新冠肺炎疫情努力。他在信中说,在与新冠病毒搏斗的同时,伊朗还要面对“源于美国政府的大范围非法制裁、极限施压政策及系统性政府阻挠行为的严重妨碍”,不到两年内,美国制裁已经给伊朗经济造成约2000亿

美元直接损失。鲁哈尼呼吁国际社会抵制美国对伊朗采取的非法制裁,支持伊朗抗击疫情。

耿爽说,中方敦促有关国家立即解除对伊朗的相关制裁,避免进一步干扰伊朗防控疫情努力,防止对伊朗经济和基本民生造成进一步伤害。

耿爽表示,中方正密切关注伊朗新冠肺炎疫情发展,与伊方保持密切沟通。“我们向伊方提供检测试剂盒等抗疫物资,并派出志愿卫生专家团队,帮助伊朗抗击疫情。我们将继续根据伊方需要,在力所能及及范围内提供援助。我们也呼吁国际社会同伊方加强防疫合作,共同维护全球和地区公共卫生安全。”

水利部等三部门建立合作机制

维护长江河道采砂管理秩序

据新华社北京3月16日电 记者16日从水利部了解到,水利部、公安部、交通运输部将建立长江河道采砂管理合作机制,进一步提升采运砂船舶监管力度,增强对非法采运砂行为的高压严打态势,确保长江河势稳定和航道稳定,保障防洪安全、通航安全和生态安全。

水利部有关负责人说,由于当前供需矛盾突出,砂价持续上涨,非法采砂反弹压力较大,长江河道采砂管理面临新的形势。为进一步提升管理水平,维护长江河道采砂管理秩序,三部门决定建立长江河道采砂管理合作机制,使长江河道采砂管理沟通联系更加紧密,采运砂船舶监管力度进一步提升,行政执法与刑事司法衔接更加顺畅,对非法采运砂行为的高压严打态势进一步增强。

“三部门合作机制主要涵盖打击非法采砂行为、加强涉砂船舶管

理以及推进航道疏浚砂综合利用等领域。”这位负责人说,将建立完善联合执法机制,针对重点江段、敏感水域或重点时段开展联合执法打击行动,持续保持对非法采砂的高压严打态势,同时健全信息沟通、案件移送等制度,完善行政执法与刑事司法衔接机制,依法严厉打击非法采砂犯罪行为,做好河道非法采砂中的扫黑除恶工作。进一步完善和落实长江河道砂石采运管理制度、采砂船舶汛期集中停靠制度,并建设长江采运砂船舶联合监管信息平台,实现涉砂船舶信息共享,推动涉砂船舶安装北斗终端,力争实现对此类船舶的24小时全程监控。

此外,他说,水利部、交通运输部在推进长江航道疏浚砂综合利用试点的基础上,将持续深化疏浚砂综合利用合作,共同研究出台长江疏浚砂综合利用指导意见。

中国以外新冠肺炎患者逾8万例

境外确诊病例数已超中国

据新华社日内瓦3月16日电 世界卫生组织16日说,中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超过中国数字。

世界卫生组织发言人塔里克·亚沙雷维奇向新华社记者证实,截至欧洲中部时间16日0时(北京时间16日7时),全球累计新冠肺炎确诊病例达164837例,其中中国81077例,中国以外

83760例。

目前,中国以外累计确诊病例数最多的是意大利(24747例),其次是伊朗(13983例)。随后的韩国、西班牙、法国、德国、瑞士累计确诊病例数在2000至9000例之间。

由于欧洲多国报告的新冠肺炎确诊病例数持续攀升,世卫组织13日已宣布欧洲成为新冠肺炎疫情“震中”。

南通供电公司停电公告

3月24日 09:00-16:55 10kV 纪川 138 线部分停

电 无

3月25日 09:00-16:55 10kV 兆丰 145 线部分停

电 无

3月26日 08:00-13:50 10kV 先科 117 线部分线路

停电 南通华兴办公设备科技有限公司、上海电气国轩

新能源科技(南通)有限公司

3月26日 09:00-16:55 10kV 红星 144 线部分停

电 无

3月27日 09:00-16:55 10kV 天安 137 线部分停

电 无

3月27日 09:00-16:55 10kV 帝奥 151 线部分停

电 无

3月27日 09:00-16:55 10kV 阖南 192 线部分停

电 大生桥西、白龙庙九组、长芦桥、长芦桥北、长芦西、

南通金箭智能科技有限公司

市区供电抢修热线:85928592

南通供电公司

2020年3月16日

便民热线:59000797 59000798 办理地址:南通市工农南路150号南通市政务服务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲蔡兰英(身份证件号:320602193708244048),唐闸镇街道永和路北河东二路西拆迁户,遗失永泰佳园17-101、车库17-C118预收发票一张,号码:05351801,金额:214897.80元,声明作废。

▲王璟怡遗失出生医学证明,编号:M320359549,声明作废。

▲港闸区虹添小吃店遗失食品经营许可证副本,证号:JY23206110008241,声明作废。

▲港闸区虹添小吃店遗失营业登记证正副本,税号:320681066203919,声明作废。

▲南通光美时装有限公司遗失公章,声明作废。

▲南通光美时装有限公司遗失副本,注册号:320611600302623,编号:

320611000201603280116,声明作废。

▲顾丕芳遗失与江苏苏星湖置业有限公司签订的商品房买卖合同,合同号:001820131127023(编号:SJ963),声明作废。

▲启东九歌影视文化传播有限公司遗失公章一枚,声明作废。

▲启东九歌影视文化传播有限公司遗失组织机构代码证正副本,号码:066202391-9,声明作废。

▲启东九歌影视文化传播有限公司遗失税务登记证正副本,税号:320681066203919,声明作废。

▲启东九歌影视文化传播有限公司遗失公章,声明作废。

▲南通光美时装有限公司遗失公章,声明作废。

▲南通光美时装有限公司遗失副本,注册号:320611600302623,编号:

疫病治疗中西医结合可提高治愈率

<p